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Consiglio Regionale della Puglia
Il Consigliere  


Prot. n° 68/F.I.




Bari, lì 4 Dicembre 2018








Al Sig. Presidente









del Consiglio regionale









S E D E 

MOZIONE
“Diritto dei cittadini alla giustizia di prossimità”

Premesso che:

· il punto 12 ,comma 3 del “Contratto per il Governo del Cambiamento”, recita : “Occorre una rivisitazione della geografia giudiziaria - modificando la riforma del 2012 che ha accentrato sedi e funzioni - con l’obiettivo di riportare tribunali, procure ed uffici del giudice di pace vicino ai cittadini e alle imprese”;

· negli anni 2013, 2014, diverse Regioni, tra cui la Puglia con Ordine del giorno approvato all’unanimità, nella seduta del 16 luglio 2013, chiesero l’abrogazione del D.Lgs 155/2012 a tutela del diritto dei cittadini alla giustizia di prossimità, garantito sia dall’art.5 della Cost. che dal Trattato di Lisbona;

Considerato che:

· il Ministro della Giustizia, Bonafede, durante il congresso Nazionale Forense, tenutosi a Catania nei primi giorni di ottobre del c.a., rispondendo ad una precisa domanda di un giornalista, ha totalmente rinnegato l’affermata volontà di procedere alla rivisitazione della geografa giudiziaria nel senso indicato dal richiamato comma 3 del punto 12 del Contratto di Governo;

· questo repentino ed ingiustificato ripudio del Ministro ha causato allarme e preoccupazione per la preannunciata ulteriore grave mortificazione del diritto di accesso alla giustizia dei cittadini, residenti nei circondari dei tribunali sub provinciali soppressi, i quali avevano sperato nella serietà delle promesse scritte del cosiddetto “Governo del cambiamento”;

 
Atteso che:

 le Regioni sono istituzionalmente legittimate ad interloquire con il Governo anche in materia di geografia giudiziaria sia perché sono gli Enti territoriali più rappresentativi , sia perché il Parlamento, con il comma 4 bis dell’art.8 del D.Lgs 155/2012, introdotto dal comma 397 dell’articolo unico della legge 27 dicembre 2013, n. 147,  ha previsto la possibilità di cogestione dei presidi giudiziari sub-provinciali tra le Regioni ed il Ministero della Giustizia;


 
Tutto ciò premesso,
SI IMPEGNA

il Presidente e l’intera Giunta Regionale a farsi promotore, ed a relazionarsi urgentemente con la Presidenza del Consiglio dei Ministri e con il Ministro della Giustizia, di un’iniziativa per chiedere di assicurare il puntuale rispetto di quanto previsto dal Contratto di Governo in materia di geografia giudiziaria.

I Consiglieri regionali
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F.to Damascelli
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F.to Pendinelli









F.to Abaterusso
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