Al Presidente del Consiglio Regionale

Al Presidente 

V Commissione (Trasporti, Mobilità)
AUDIZIONE
ai sensi dello Statuto della Regione Puglia

SITUAZIONE FERROVIE SUD EST
Egregio Presidente,

le scrivo per richiedere l’audizione dell’assessore regionale ai Trasporti e alla Mobilità della Regione Puglia, al fine di avere lumi sulla visione di buon governo della cosa pubblica della Giunta regionale, in merito ai rapporti futuri tra Regione e Ferrovie Sud Est.

Come sa, dalle cronache emergono particolari degni di rappresentare la peggiore politica che si annida nella società in questione: dall’autista pagato 200 mila euro l’anno alle multe per un ammontare di 40 mila euro, oltre al carburante pagato 50 mila euro l’anno. 

Sperperi e sprechi di denaro pubblico dei cittadini pugliesi a cui le Ferrovie Sud Est erogano un servizio di pessima qualità. Autobus che si incendiano con i passeggeri a bordo, vagoni dei treni sporchi e vetusti, corse soppresse senza darne alcuna informazione all’utenza e tanto altro. 

Una situazione che ha superato il parossismo e che renderebbe doveroso considerare l’ipotesi di una rescissione dal contratto con Fse per inadempimento, al fine di restituire ai pugliesi un servizio di qualità con una gestione oculata delle risorse. 

Le chiedo, pertanto, di fissare l’audizione al più presto, affinché la Giunta regionale possa comunicare al Consiglio regionale i suoi intenti per assicurare una vera discontinuità rispetto a tali modi di gestire la Res Publica e garantire una seria programmazione per il futuro del servizio dei Trasporti in Puglia. 
li, 05/01/2016





     Il Consigliere Regionale

Domenico DAMASCELLI
